



Составила
воспитатель
Садекова М. А.

В 1984 году, в городе Дзержинске, супруги Корневы создали студию «Юный скульптор». Тогда им и пришла идея создания керамической миниатюры под именем «Растяпинская забава». Своё необычное название игрушка получила в честь стоявшего некогда на месте Держинска села Растяпино. По версии Владимира Васильевича Корнева, село от «тяпания» топора, направляемого голосом бригадира: «Раз! Тяп! Раз! Тяп!».

Интересно, что "Растяпинская забава" задумывалась как сувенир "карманного" размера. Для большей выразительности решено было использовать прием шаржирования, гротеска.

МБДОУ «Детский сад № 57»
комбинированного вида

Памятка для родителей на тему: «Растяпинская забава»



Нижегородская обл., г. Дзержинск
Адрес: бульвар Космонавтов,14;
тел: 33 33 03
<http://www.dou57.ru>;
e-mail: ds57@uddudzr.ru
2021 год



«Растяпинская забава»

В 1984 году в Дзержинске открылась студия «Юный скульптор». Сейчас здесь хранится более четырёхсот керамических миниатюр, созданных её воспитанниками. Имя у миниатюр одно – «Растяпинская забава».

Растяпинской её назвали потому, что она с доброй улыбкой, иногда иронией, повествует об истории посёлка Растяпино (ныне город Дзержинск) Нижегородской губернии.

Форма «Растяпинской забавы» была придумана Владимиром Васильевичем Корневым и его супругой Галиной Корневой под девизом «Забавляемся сами, забавляем других!»



Основной вклад в создание каждого персонажа вносит скульптор. Именно он закладывает в фигурку характер и индивидуальность.

В отличие от народных промыслов, количество персонажей в которых один-два десятка, коллекция «Растяпинской забавы» сейчас перевалила за четыре сотни наименований.

Художники расписывают фигурки яркой темперной краской, и каждая из них не только становится наряднее и веселее, но и обретает оригинальный и неповторимый облик.

На стендах студии всегда можно найти несколько персонажей, сделанных по одной модели, но среди них трудно найти даже два одинаковых.

При студии создан авторский музей «Растяпинской забавы», где и «живут» эти веселые игрушки.

В студии дети обучаются лепке, свободной пластике, работе с объемными материалами.



Но все-таки визитной карточкой студии давно уже стали фигурки «Растяпинской забавы».